
1. Wykonaj polecenia związane z mapą. 

 

A – . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

B – . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

C – . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

D – . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

E – . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

F – . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . . .  

 

A. Wpisz w odpowiednie miejsca nazwy terytoriów oznaczonych literami na mapie, następnie podkreśl te z 

nich, które dotyczą obszarów wchodzących w skład Polski w latach 1945–1951. 

 

B. Uzupełnij tabelę nazwami państw graniczących z Polską w sierpniu 1939 r. i 1945 r. oraz latami układów 

granicznych, które Polska zawarła z tymi krajami po zakończeniu II wojny światowej (do 1989 r.). 

 

Odcinek 

Kraj sąsiadujący z 

Polską 

w sierpniu 1939 r. 

Kraj sąsiadujący z 

Polską 

w sierpniu 1945 r. 

Rok układu 

granicznego 

północno- 

-wschodni 

– 

– 

– 

– 

– – 

południowy – 

– 

– 

– – 

zachodni – – – 

– 

 

 

 



2. Wpisz w odpowiednie rubryki tabeli numery, którymi oznaczono cechy planów gospodarczych 

realizowanych w powojennej Polsce. 

Plan 3-letni Plan 6-letni 

  

 

1 – Skupiał się na podniesieniu potencjału zbrojeniowego kraju. 

2 – Służył odbudowie gospodarki. 

3 – Realizował inwestycje przemysłowe, kierując się interesem partii rządzącej. 

4 – Przyczynił się do obniżenia poziomu życia obywateli. 

5 – Opierał się na stalinowskim modelu planowania gospodarczego. 

6 – Ukierunkował produkcję na potrzeby odbiorców. 

7 – Doprowadził do zaniedbań w sektorze rolnictwa oraz przemysłu spożywczego i lekkiego. 

8 – Zakończył się sukcesem w postaci wcześniejszego zrealizowania założeń. 

9 – Przyczynił się do znaczącego wzrostu liczby osób zatrudnionych w przemyśle. 

10 – Dążył do szybkiej rekonstrukcji przedsiębiorstw. 

11 – Wprowadził na wzór radziecki system „wyścigu pracy”. 

12 – Koncentrował się na rozwoju przemysłu ciężkiego. 

3. Porównaj założenia i skutki planów 3-letniego oraz 6-letniego. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. Wpisz literę „P” przy zdaniach prawdziwych, a „F” – obok fałszywych. 

 Efektem nacjonalizacji przemysłu było przejęcie przez państwo całkowitej kontroli nad 

strategicznymi gałęziami gospodarki. 

 W wyniku wymiany pieniędzy i „bitwy o handel” polskie społeczeństwo zubożało. 

 Kolektywizacja w Polsce przyniosła całkowitą likwidację rolnictwa indywidualnego. 

 Efektywność gospodarcza spółdzielni rolniczych oraz Państwowych Gospodarstw Rolnych 

przyczyniła się do pełnego wykonania planu 6-letniego. 

 


